
EINLADUNG ZUM WORKSHOP

ZUKUNFT DES DUALEN STUDIUMS 
„Hoch­leistungs­werk­stoffe: Glas & Keramik“ – Ihre Expertise ist gefragt!

Gestalten Sie die Zukunft mit!

Die Hochschule Koblenz – Westerwaldcampus lädt Sie herzlich zu einem praxisnahen Workshop ein. 

Gemeinsam mit Ihnen als Expert:innen aus der Industrie möchten wir ein duales Studienkonzept entwickeln, das 
den Anforderungen der Unternehmen gerecht wird und gleichzeitig junge Talente für eine Karriere in der Werk-
stofftechnik begeistert.

Warum ist Ihre Teilnahme so wichtig?

Der Studiengang „Hochleistungswerkstoffe: Glas & Keramik“ steht vor einer großen Herausforderung: 
Die Zahl der Neueinschreibungen ist derzeit nicht ausreichend, um langfristig die Zukunft des Programms zu sichern. 
Gleichzeitig steigt der Fachkräftebedarf in der Industrie, insbesondere in spezialisierten Werkstoffbereichen.

Um diesen Herausforderungen erfolgreich zu begegnen, planen wir die Modernisierung unseres Curriculums zum 
Wintersemester 2025/2026. Dies ist die Gelegenheit, Ihre wertvollen Erfahrungen und Anforderungen aus der Praxis 
direkt in die Neugestaltung des dualen Studiengangs einfließen zu lassen. Unser Ziel ist es, die duale Studierbarkeit 
weiter zu verbessern, Unternehmen die Gewinnung dual Studierender zu erleichtern und somit den Ingenieurbedarf 
der Industrie nachhaltig zu sichern.

06.05.2025
9:00 – 16:00 UHR
NETZWERK-EVENT AM VORABEND

DATUM: ORT:

HOTEL SILICIUM
SCHILLERSTR. 2-4
56203 HÖHR-GRENZHAUSEN



Netzwerken am Vorabend!

Zusätzlich bieten wir Ihnen die Möglichkeit, bereits am Vorabend, den 05.05.2025, in entspannter Atmosphäre 
anzukommen und sich mit anderen Teilnehmer:innen zu vernetzen. 

Treffpunkt ist das Hotel Silicium in Höhr-Grenzhausen, wo wir Ihnen gerne auch eine Übernachtungsoption anbieten.

Sichern Sie sich Ihren Platz!

Bitte teilen Sie uns bis 31.03.2025 mit, ob Sie teilnehmen werden. 
Melden Sie sich einfach über das Formular an unter: www.bfzk.de/anmeldung-workshop

Der Workshop wird interaktiv und dialogorientiert gestaltet und von unserem bewährten Partner, 
Reinhold Poensgen von Goll Consulting, moderiert.

Wir freuen uns sehr, Sie bei diesem wichtigen Workshop begrüßen zu dürfen und gemeinsam mit Ihnen die Zukunft 
des Studiengangs „Hochleistungswerkstoffe: Glas & Keramik“ aktiv zu gestalten.

Für Rückfragen oder weitere Informationen stehen wir Ihnen jederzeit zur Verfügung.

Melden Sie sich jetzt an: 
www.bfzk.de/anmeldung-workshop

Ihre Expertise zählt – bringen Sie sich aktiv ein!

Wir möchten an dem Tag gemeinsam mit Ihnen folgende Fragen erarbeiten:

Diese und weitere zentrale Fragen stehen im Mittelpunkt unseres interaktiven Workshops. 
Ihre Impulse fließen direkt in die Neugestaltung des Curriculums ein.

Welche Herausforderungen gibt es aktuell bei der Rekrutierung dual Studierender?

Welche Aspekte eines dualen Studiums sind aus Unternehmens- & Bewerber:innen-Sicht besonders attraktiv?

Welche neuen Praxis- oder Studieninhalte sollten integriert werden,                                                                                                
um Studierende bestmöglich auf die Anforderungen der Industrie vorzubereiten?

Wie kann die Kooperation zwischen Hochschule und Unternehmen weiter verbessert werden?


